



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 6 мая 2016 года, № 88 (6493)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Акции

Растут здоровыми и крепкими

«Каждый ребенок окружен заботой» — под таким девизом в республике проходит Неделя здорового ребенка



Реализуется множество проектов, нацеленных укрепить генофонд нации, а главное, чтобы каждая семья жила счастливо, росли смысленными и здоровыми ее младшие члены.

По всей стране стало традицией проводить мероприятия профилактического характера. Это пропаганда грудного вскармливания, саплементация витамина А среди детей

до пяти лет. Проведение масштабных акций по вакцинации детей, обеспечение их витаминами уже дало впечатляющий эффект на здоровье подрастающего поколения.

В нашей стране 13 лет реализуется программа саплементации витамином А. Ежегодно детям от шести месяцев до пяти лет под наблюдением врачей общей практики, патронажных медсестер и медицин-

ских работников образовательных учреждений даются необходимые микроэлементы для нормального развития. Благодаря этому значительно сократились заболевания, вызванные недостатком микронутриентов. Так, в ходе нынешнего тура саплементации 2,7 миллиона детей получают витаминную добавку. Как сообщили в Министерстве здравоохранения Узбекистана, для почти

В нынешнем году, объявленном по инициативе Президента Годом здоровой матери и ребенка, четко обозначены задачи по дальнейшему укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения, оснащению их современным оборудованием, обеспечению квалифицированными кадрами. Особое внимание уделяется вопросам повышения медицинской культуры населения, охраны здоровья матерей и детей.



Фото: Х. Поляков.

четыре миллиона детей наряду с витамином А приготовлены дегельминтные лекарственные препараты «Верморекс».

В семейной поликлинике № 46 Шайхантахурского района столицы прием ведут семейные врачи. После осмотра

малышей они дали рекомендации и советы насчет здорового образа жизни, своевременной вакцинации, пользе грудного вскармливания, правильном уходе за новорожденными.



ФАКТЫ ДНЯ

На выпуск более одного миллиона единиц носочной и трикотажной продукции в год рассчитаны мощности введенного в Ургутском районе Самаркандской области СП «Alfa Max Alliance». На организацию данного производства были направлены частные и зарубежные инвестиции, а также банковский кредит. Запуск высокотехнологичного предприятия позволил обеспечить стабильной работой 30 человек, среди которых немало выпускников местных профессиональных колледжей.

В многопрофильном фермерском хозяйстве «Рохатой» Кувинского района Ферганской области введен в строй цех по переработке молока. Производимая здесь продукция пользуется большим спросом у потребителей. Определенных успехов коллектив аграриев достиг и в таких направлениях, как пчеловодство, садоводство, овощеводство и рыбоводство.

В Нишанском районе Кашкадарьинской области введено в эксплуатацию новое здание районного отделения внебюджетного Пенсионного фонда. Здесь имеются комната отдыха, медицинский пункт и другие условия для пенсионеров. Специалисты частной подрядной строительной организации «Уста Исо» за десять месяцев освоили на данном объекте 778 миллионов сумов, выделенных из Государственного бюджета.

При многопрофильном фермерском хозяйстве «Хосилдор» Каракульского района Бухарской области открылось новое предприятие по производству посуды. Ежедневно им выпускается до трех тысяч единиц изделий. В основном это расписные, сверкающие глянцем ляганы, пиалы, тарелки.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Конференции

Нотариусы готовятся к тестам

В Министерстве юстиции Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция, на которой журналистам была представлена информация о юридических услугах гражданам.

Как отмечалось, в нашей стране осуществлены широкомасштабные реформы, направленные на дальнейшую либерализацию судебной, правовой системы, обеспечение доступа граждан к квалифицированной юридической помощи, равенства процессуальных прав обвинения и защиты в уголовном процессе, укрепление независимости адвокатуры.

Реализация Указа главы государства «О мерах по дальнейшему реформированию института адвокатуры в Республике Узбекистан» от 1 мая 2008 года способствовала

повышению статуса и авторитета адвокатов, созданию надежных правовых гарантий их деятельности. Решению важнейших профессиональных вопросов служит Республиканская палата адвокатов. В настоящее время в стране 3 836 адвокатов оказывают юридическую помощь. Также услуги в области права оказывают органы нотариата и загса.

В нашей стране нотариальная деятельность регулируется Конституцией Республики Узбекистан, Гражданским и Семейным кодексами, Законом «О нотариате» и более

60 другими законодательными актами. Согласно законодательству при назначении кандидаты в нотариусы проходят строгий квалификационный отбор. Так, 1 июля 2016 года кандидатуры на должность нотариуса пройдут тестовые испытания. Такая экзаменация позволит определить уровень знаний в социальной, правовой и экономической сферах, иностранных языков, информационно-коммуникационных технологий.

В целях обеспечения оказания физическим и юридическим лицам квалифицированных правовых услуг на официальном веб-сайте Министерства юстиции и его территориальных органов действует программа электронного калькулятора, с помощью которой можно рас-

считывать размер государственной пошлины за нотариальные действия, стоимость платных услуг и гербовых сборов. Одним из важных направлений, проводимых в органах и учреждениях юстиции реформ, являются меры, направленные на повышение качества и эффективности правовой помощи, предоставляемой гражданам органами загса.

В частности, в целях укрепления их материально-технической базы и создания необходимых условий для получения населением квалифицированной юридической помощи в период 2013—2015 годов в республике построено 41 новое здание, в 39 — проведен капитальный ремонт.



За строкой указа

Корпоративное управление привлекательно открытостью

В Совете Министров Республики Каракалпакстан в рамках реализации Указа Президента страны от 24 апреля 2015 года «О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах» состоялся семинар, организованный Государственным комитетом по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции совместно с Центром по координации и развитию рынка ценных бумаг.

В нем приняли участие представители государственных органов, руководители и финансисты акционерных обществ и обществ с ограниченной ответственностью, специалисты по ценным бумагам, которые были ознакомлены с принципами корпоративного управления, внедрением международных стандартов для повышения эффективности деятельности акционерных обществ.

Подобный семинар недавно состоялся и на нашем предприятии, — рассказывает финансовый директор АО

«Туран-Ходжейли» Б. Сейтмуратов. — В ходе его проведения были затронуты вопросы структурных преобразований и перспективных задач акционерных обществ, составления бизнес-планов. Вместе с тем говорилось и о Едином портале корпоративной информации, на котором размещается вся финансово-отчетная деятельность, аудиторские заключения, проспекты, сведения об акциях, размере капитала и изменения в нормативно-правовой базе. Участие в таких мероприятиях позволяет обмениваться мнениями о нововведе-

ниях в законах, делиться опытом в части совершенствования корпоративного управления, получать ответы специалистов на интересующие вопросы.

В этот раз на семинаре особое внимание было уделено принятию акционерными обществами Кодекса корпоративного управления, представляющего собой свод принципов и правил, направленных на регулирование различных аспектов корпоративных отношений.



Партнерство

Инициативы Узбекистана и их роль в укреплении Шанхайской организации сотрудничества

Как одна из стран-основателей Шанхайской организации сотрудничества Узбекистан, наравне с другими государствами-членами, определяет стратегию развития ШОС. И в этом направлении именно усилиями нашей страны достигнуты значительные успехи в деле совершенствования деятельности организации с момента ее образования в 2001 году, налаживания и укрепления плодотворного взаимодействия между ее участниками, а также с другими глобальными и региональными институтами.

Узбекистан, как известно, выступает за строгое соблюдение целей, задач и принципов, установленных в Хартии ШОС, направленных на обеспечение безопасности и стабильности, повышение социально-экономического благополучия стран региона, рост эффективности деятельности и международного авторитета организации. Особое внимание уделяется укреплению открытости данной структуры, исключая блокировку или конфронтационную направленность.

В период первого председательства Узбекистана в ШОС (в 2003—2004 годах; во второй раз страна возглавляла объединение в 2009—2010 годах) были подписаны важные документы в плане институционального становления организации: Положение о статусе наблюдателя при ШОС и Порядок взаимодействия ШОС с наблюдателями.

Как результат, в 2004 году Монголия обрела статус страны-наблюдателя, а в 2005 году таковыми стали Индия, Пакистан и Иран. Кроме того, значительным событием стало подписание Соглашения о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, которое создало правовую основу для многостороннего сотрудничества по противодействию наркоугрозе.

Наряду с этим, с января 2004 года в Ташкенте начал свое функционирование Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры (РАТС) ШОС. Данный постоянно действующий орган стал эффективным инструментом и платформой для объединения усилий и практического взаимодействия правоохранительных органов и спецслужб государств-членов ШОС в борьбе против радикального, агрессивного экстремизма и сепаратизма, организованной преступности.

Напомним в этой связи, что 8 апреля текущего года в столице нашей страны состоялось очередное, 28-е заседание Совета РАТС, в ходе которого были обсуждены итоги реализации Программы сотрудничества государств-членов ШОС в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом на 2013—2015 годы и ход выполнения других актов.

В 2004 году по инициативе Узбекистана был

создан институт встреч секретарей советов безопасности, который представляет собой координационно-консультативный механизм сотрудничества в области безопасности в рамках ШОС. Первая встреча в подобном формате прошла в Ташкенте в июне того же года. С тех пор они проводятся ежегодно и играют важную роль в изучении, анализе и оценке ситуации в сфере безопасности, координации усилий стран ШОС в совместном противодействии вызовам и угрозам. Переговоры в рамках таких заседаний способствуют выработке общих взаимоприемлемых подходов в своевременном реагировании на традиционные и новые угрозы и тем самым повышают практическую эффективность деятельности организации в сфере обеспечения мира и устойчивого прогресса.

13—14 апреля 2016 года в Ташкенте под председательством узбекской стороны прошла одиннадцатая встреча секретарей советов безопасности государств-членов ШОС. В ходе заседания состоялся обмен мнениями о ситуации в сфере безопасности и стабильности на пространстве организации, обсуждены вопросы дальнейшего развития сотрудничества и совершенствования механизмов взаимодействия в сфере противодействия терроризму, сепаратизму и экстремизму, незаконному обороту оружия и наркотиков, другим современным вызовам и угрозам.

В 2010 году (в период второго председательства Узбекистана в ШОС) был также подписан весомый пакет документов, направленных на дальнейшее развитие взаимодействия, расширение внешних контактов организации, эффективное решение задач по обеспечению мира, спокойствия и устойчивого прогресса в обширном регионе.

Так, благодаря активной дипломатической работе, проведенной нашей страной в период ее второго председательства, в апреле 2010 года в Ташкенте в ходе визита Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Пан Ги Муна была подписана Совместная декларация о сотрудничестве между секретариатами ООН и ШОС. Указанный документ положил начало официальному взаимодействию двух объединений.



Инициативы Узбекистана и их роль в укреплении Шанхайской организации сотрудничества

1

Декларация имеет весьма важное значение для укрепления правовой базы, повышения международного авторитета ШОС и развития ее контактов со структурами ООН. Как заявил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов во время саммита организации в Ташкенте в июне 2010 года, принятие данного документа «позволит активнее задействовать трибуну ООН для решения стоящих перед ШОС задач и совместного продвижения в ее рамках интересов государств-членов организации».

Этапным по своему значению событием стало утверждение Положения о порядке приема новых членов в ШОС, принятию которого способствовала активная работа Узбекистана по достижению консенсуса и консолидированных подходов всех стран-членов. Данный доку-

мент, представляя собой существенный шаг в создании правового поля для дальнейшего расширения ШОС, установил основные критерии, которым должно соответствовать государство, желающее получить статус полноправного члена организации. Тем самым еще раз подтвержден открытый характер организации, которая становилась все более привлекательной для многих стран мира.

Дальнейшему развитию объединения и совершенствованию правовых основ его деятельности послужило принятие в 2010 году Правил процедуры ШОС, разработанных по инициативе и при активном участии Узбекистана. До принятия этого документа в рамках организации отсутствовали единые правила, регламентирующие порядок инициирования, разработки, согласования и принятия нормативно-правовых актов. Одним из главных дос-

тижений документа явилось закрепление в нем основного принципа деятельности ШОС — принятие решений в рамках организации только на основе консенсуса.

Уместно также отметить, что в период второго председательства нашей страны был запущен механизм встреч руководителей министерств и ведомств государств-членов ШОС по науке и технике. Кроме того, между правительствами государств-членов ШОС были подписаны соглашения о сотрудничестве в области сельского хозяйства и борьбе с преступностью.

В 2015—2016 годах Республика Узбекистан в очередной раз приняла на себя ответственную миссию председательства в ШОС, которая совпала с 15-й годовщиной образования данной организации.

За этот период в фокусе внимания остаются такие задачи, как выработка мер по усилению совместной борьбы

с вызовами безопасности, развитию сотрудничества в этой сфере, обеспечение последовательного прогресса государств-членов, дальнейшее расширение международных связей организации.

Благодаря активным усилиям нашей страны за минувший год достигнуты конкретные результаты в основных направлениях деятельности ШОС. Так, в сентябре 2015 года был подписан Меморандум о предостережении Королевству Камбоджа статуса партнера по диалогу. В текущем году аналогичные документы были подписаны с Азербайджаном, Арменией и Непалом. Продолжается переговорный процесс по вступлению в ШОС Республики Индия и Исламской Республики Пакистан — крупнейших государств Южной Азии.

В конце мая состоится заседание Совета министров иностранных дел. А на июнь намечены совещание мини-

стров культуры, а также заседание Совета Межбанковского объединения и Правления Делового совета ШОС. Главным же мероприятием станет заседание Совета глав государств-членов. По итогам саммита планируется принятие ряда важных документов, которые определят основные направления развития организации на средние и долгосрочную перспективу.

С учетом практики предыдущих лет можно с уверенностью утверждать, что итоги нынешнего, третьего председательства Узбекистана в Шанхайской организации сотрудничества послужат дальнейшему наращиванию потенциала этой структуры в решении обозначенных задач, укреплению нормативно-правовой базы деятельности данного объединения и повышению его престижа на мировой арене.

ИА «Жахон»

Собрания активов

Стабильные темпы развития

Несмотря на негативные последствия мирового финансово-экономического кризиса, в первом квартале текущего года во всех регионах нашей страны наблюдались стабильные темпы экономического роста, повышение уровня благосостояния населения.

К примеру, в Сырдарьинской области рост валового регионального продукта составил за отчетный период 8,3 процента. Как отмечалось на собрании актива, которое вел хоким области О. Ашурматов, в регионе также увеличились объемы производства промышленной продукции на 7 процентов, розничного товарооборота — на 9,9 процента, строительного подряда работ — на 10 процентов. Динамика наблюдалась также в аграрном секторе — 5,9 процента роста и сфере услуг — 14,6 процента.

За три месяца реализовано 388 проектов по созданию временных производств, в результате чего организовано около 1 360 рабочих мест. Сегодня в регионе помимо традиционного сельского хозяйства динамично развиваются такие отрасли, как легкая и пищевая, химическая и нефтехимическая промышленность, фармацевтика, строительство, машиностроение, мебельное и бумажное производ-

ство, налажен выпуск кожевенных изделий.

Высокие показатели достигнуты в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, где задействована большая часть трудоспособного населения. На сегодняшний день его доля в ВРП составляет более 55 процентов, в промышленности — 36 и почти 65 процентов в сфере услуг. Благодаря созданному благоприятному деловому климату этот показатель постоянно растет.

В ходе мероприятия также были определены задачи на ближайшую и долгосрочную перспективу, подчеркнуты критические моменты, устранены недостатки и упущения в работе, выработаны конкретные меры по их скорейшему устранению.

В работе собрания актива Сырдарьинской области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Ходиев.

Э. НЕЙМАТОВ.

Нотариусы готовятся к тестам

1

В течение 2015 года органами загса республики зарегистрировано более 287 тысяч браков. Согласно положению о проведении медицинского осмотра лиц, вступающих в брак, более 580 тысячам человек были даны направления на медицинский осмотр. При этом разрабатывалось значение медобследования, здоровья молодых родителей. В частности, проведено около шести тысяч семинаров и бесед за «круглым столом» на тему «Значение медицинского осмотра лиц, вступающих в брак», «Добрачный медицинский осмотр — гарант здоровой семьи». В этих мероприятиях участвовали медицинские работники, психологи, представители комитетов женщин и правоохранительных органов. Исходя из задач, намеченных в Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка», еще более расширится масштаб работы в этом направлении.

В ходе встречи журналистов проинформировали о работе по внедрению ИКТ в деятельность загса и нотариата, повышению квалификации и подготовке кадров.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Курсом реформ

Высокое качество — «виза» на внешний рынок

В Кашкадарьинской области осуществляется масштабная работа по развитию отрасли экономики посредством модернизации и технологического переснащения действующих производств, создания высокотехнологичных предприятий.

К примеру, в начале текущего года в акционерном обществе «Китобийиригув» Китабского района реализован перспективный проект по созданию прядильного цеха мощностью 2 700 тонн пряжи в год. В настоящее время здесь не только налажен выпуск высококачественной продукции, но и ведется работа по организации экспортных поставок.

— Уже заключен договор с представителями британской компании «Edel Trading» на сумму почти в 200 тысяч долларов, — говорит руководитель акционерного общества Фахриддин Азизов. — Первую



Фото С. Норзинова.

партию продукции зарубежные потребители оценили по достоинству и намерены развивать партнерские отношения.

Не останавливаясь на достигнутом, администрация предприятия планирует расширить

географию экспорта. В этом плане ведутся переговоры с представителями деловых кругов Латвии, России и Молдовы.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

Экспурс в великую историю

Узбекистан на Шелковом пути: место встречи цивилизаций

В современном мире культурно-историческое наследие стало, помимо прочего, настоящей брендом. Ведь ценности с богатой историей уникальны, они выдержали проверку временем, легко узнаваемы.

Это явление закономерно, подобный подход всецело оправдан. С той оговоркой, что формируемые образы созвучны с достоверными источниками, документами, сведениями без смещения в ту или иную сторону.

Один из таких всемирно известных исторических брендов — Великий шелковый путь. Его исключительная популярность объясняется огромным значением для региона и континента, развития цивилизации в целом.

В годы независимости изучение, сохранение исторического наследия Узбекистана обрело особый смысл, а маршруты Шелкового пути, как известно, неотъемлемо связаны с нашей страной. О том, какая роль была отведена древним городам Узбекистана на первой транспортной артерии между Востоком и Западом, учитывая не только экономическую, но и культурно-гуманитарную составляющую, рассказал старший научный сотрудник-исследователь Института истории Академии наук Узбекистана Мухтар ШАМСИЕВ:

— Действительно, во всем мире возрастает интерес к Великому шелковому пути. По сути его можно рассматривать как первый проект по глобализации торгово-экономических отношений, что объясняет ценность изучения исторического опыта. Кроме того, никуда не

делись и веками формировавшиеся связи, согласно которым многие государства с тех самых пор сотрудничают в разных направлениях. Огромная значимость Великого шелкового пути, воздействие на целые цивилизации побуждают людей науки глубже изучать его историю, открывать все новые грани.

Ученые нашей страны издали по данной теме множество научных работ и сборников, статей. Вместе с тем данное направление полностью еще не изучено. Ряд древних документов, артефактов того периода, свидетельствующих о роли народов, населявших наш регион, территории современного Узбекистана, в становлении и развитии Великого шелкового пути, а также о вкладе в развитие экономических и культурных связей между древними государствами, влиянии на их народы и этносы, ждет своих исследователей. Но уже имеющиеся сведения позволяют уверенно утверждать, что именно здесь, через нынешний Узбекистан, проходили ключевые маршруты глобальной транспортной артерии.

— С чего и когда все началось?

— Существуют данные, подтвержденные рядом исследований, о том, что история торговых путей в регионе насчитывает несколько тысячелетий. Во все времена всестороннее развитие народов

было сопряжено с налаживанием транзитных и торговых маршрутов. За много столетий до нашей эры на большей части Средней Азии начали стремительно развиваться отношения между народами. Как известно из исторических источников, уже в бронзовом веке наш регион связывались торговыми путями с соседними. Среди маршрутов так называемый Лазуритовый путь, по которому самозванцы из Центральной Азии доставляли в Иран, Месопотамию и Египет, Шахская дорога эпохи ахеменидов, а также другие маршруты.

Если сослаться на древние рукописи, то начало функционирования Великого шелкового пути относится ко второй половине II века до нашей эры, когда китайский дипломат и путешественник Чжан Цзянь впервые открыл для Поднебесной Западный край — страны Средней Азии. Тем самым, как считает академик Эдвард Ртвеладзе, были соединены в одно целое две великие дороги, шедшие прежде в неведомые земли. Одна — с запада из стран Средиземноморья, пройденная эллинами и македонянами при походах Александра Македонского и селевкидов, другая — с востока из Ханьской империи, разведенная Чжан Цзянем, который прошел эту область с севера на юг через Давань (Фергану), Кангюй (Среднеазиатское Двуречье) и Бактрию.

Китайского путешественника ждало внушительное по тем временам зрелище: только в Ферганской долине он насчитал более 70 городских посе-

лений. Здесь было развито ремесло и земледелие, а их жители вели торговлю с Индией, Ближним и Средним Востоком, а также с Грецией и Римом. Чжан Цзянь обо всем доложил императору, а также расскзал об увиденных поразительной красоты и стати лошадях, посоветовав наладить отношения с правителями этого края. В 121 году до нашей эры по Великому шелковому пути отправился первый караван, навьюченный шелком и бронзовыми зеркалами. Пунктом его назначения был Ферганский оазис.

Кстати, всем знакомое, ставшее брендовым название трансконтинентальной дороги — Шелковый путь, — стало устойчивым по историческим меркам сравнительно недавно. Этот термин (по-немецки «Seidenstrassen») ввел в научный обиход географ Фердинанд фон Рихтгофен в 1877 году. Именно шелк, как отметил другой немецкий ученый Альберт Херманн, был основным товаром, познанокомившим два разных мира — Запад и Восток.

— Какую роль играли древние города и области Узбекистана на торгово-экономических маршрутах того времени?

— Великий шелковый путь имел громадное значение для своей эпохи. Начинаясь с китайского Сианя и проходя через Восточный Туркестан, Среднюю Азию, Иран, Месопотамию до самого Средиземного моря, он обладал протяженностью без малого 12 тысяч километров. А наш регион располагался в самом его центре.

На заре нашей эры дорога соединяет могущественные империи, чьи владения простирались от Британских островов на западе и до Тихого океана на востоке. В то время в Средней Азии формируются прообразы нынешних логистических центров — караван-сарая. Многие купцы не проходили весь путь из Китая в Европу полностью, что заняло бы у них долгие месяцы, а занимались транзитными поставками, выменивая товар у партнеров. Часто торговцы закупались, к примеру, в Самарканде, Термезе, о чем, в частности, говорят следы привозных товаров, найденных во время раскопок. В Фергане и прилегающих районах найдены древние китайские монеты «у-шу», которые были в обращении со второго века до нашей эры, а также чеканившиеся позже монеты династии Тан. Последние, по мнению ученых, были в ходу на рынках Средней Азии, а ареал их обращения свидетельствует о том, что через этот регион проходила главная трасса Великого шелкового пути.

Древние города и области, располагавшиеся на территории современного Узбекистана, превратились не только в центры транзитной торговли, но и развитого по тем временам производства. К примеру, Чач — нынешний столичный регион — в ранние Средневековья стал крупнейшей рудно-металлургической областью Средней Азии, где добывали благородные и цветные металлы, железную руду, извлекали самоцветы. По сведениям современников, Чач поставлял в другие края высоко-

качественные шерстяные ткани, прекрасно выделанную кожу, знаменитые боевые луки и стрелы, седла, пользовавшиеся большим спросом у воинов степей и городов, колчаны, коврики, покрывала, меха и шкуры, меховую одежду, хлопчат, кокони шелкопряда, лен и льняное семя, железные ножницы и иглы, зерновые продукты, глазурированную керамическую посуду.

В эпоху Средневековья активно развиваются города, налажены торговые связи со странами Запада, в том числе Южной и Восточной Европой, а на востоке — с Танским Китаем. Позже в регион пришло новшество — шелкопряда, но и без того здесь было что предложить соседям, всему миру. Как писал академик Юрий Буряков, и в сухих летописных строках, и в эмоциональных повествованиях купцов и путешественников прослеживается восхищение богатствами ремесленной и сельскохозяйственной продукции областей Мовароуннахра. Например, географ Истахри о городах региона писал, что здесь увидишь изобилие фруктов больше, чем во всех странах света, железа — больше потребности жителей, и отмечал, что ртуть, золота и прочего больше всего производится в Мовароуннахре. О масштабах торговли, к примеру, может говорить найденный близ современного Чиназа клад саманидских дирхемов — ни много ни мало 12 килограммов высокопробного серебра. Существенный расцвет Великого шелкового пути пришелся и на правление Амира Темура, когда на всех дорогах была обеспечена безопасность, а в городах его обширного государства собирались ученые, архитекторы со всех уголков земли. Сахибкиран создал благоприятные условия для

бурного развития ремесленного дела. Роль нашего региона не только как перевалочного пункта в трансрегиональной торговле, но и как производителя высококачественных товаров существенно возросла.

— Расскажите о гуманитарной составляющей Великого шелкового пути.

— Соединивший цивилизации тракт стал причиной установления широких экономических, гуманитарных связей между Западом и Востоком. Обогатилась культура народов, развивалось сотрудничество. Этот путь служил мостом.

Удобное географическое положение способствовало, по мнению историков, тому, что Средняя Азия стала эпицентром важнейших этнических процессов — миграции народов, активного взаимодействия культур. Благодаря Великому шелковому пути велась кипучая деятельность: осуществлялись масштабные торговые операции, заключались дипломатические договоры и союзы. Народам Средней Азии, как считает Эдвард Ртвеладзе, принадлежит выдающаяся роль в распространении буквенного письма и мировых религий, а также многих культурных и технических достижений. Совокупность факторов позволяет говорить, что Великий шелковый путь не просто караванный тракт, а многофункциональное уникальное в истории Евразии явление, степень влияния и воздействия которого на многие стороны ее существования была огромной. По мере развития Шелкового пути стало традицией направлять послов в разные страны и обмениваться подарками. Усилилось влияние восточной культуры на западную, и наоборот.

Беседовал
Руслан КЕНЖАЕВ,
наш корр.

Иновации

Много разработок полезных и разных

Иновационные технологии прочно вошли в нашу жизнь. Мы все активнее пользуемся компьютерами, смартфонами и множеством других гаджетов, призванных сэкономить время, облегчить работу, быт. Но люди не останавливаются на достигнутом и продолжают совершенствовать технику и электронику, двигая прогресс.

Насколько пытлива человеческая мысль, способная предлагать разнообразные идеи, которые в итоге воплощаются в конкретные проекты, показала прошедшая в Ташкентском университете информационная технологическая выставка программных и технических разработок, созданных талантливыми студентами, магистрантами и молодыми преподавателями. На ней представлено более 200 программных и технических изобретений, среди которых веб-сайты, обучающие программы, приложения для мобильных телефонов и другие.

Молодежь нашей страны обладает стремлением к новым знаниям и открытиям. Ребята смогли привнести даже в хайтек уникальные национальные черты. К примеру, один из участников разработал компьютерную игру «Алломыш», в которой известной героине легенд и сказаний приданы новые задания, а победитель, зарабатывает очки.

Порадовали создатели обучающей программы по английскому языку для школьников. Она сделана специально для общеобразовательных школ как с узбекским, так и с русским языками обучения. Программа охватывает все уровни и аспекты овладения иностранной речью, алфавит, аудио- и видеоролики.

Однозначно: данная разработка будет полезна для учителей и учеников.

Особое внимание у женской половины посетителей вызвало приложение для будущих мам, — рассказывает Сардор Исломов. — Оно содержит как тесты, по ответам на которые можно будет отслеживать протекание беременности, развитие плода, так и советы, рекомендации в качестве ответов на интересующие вопросы готовящихся к появлению малыша будущих родителей.

В заключение отметим, что выставка была интересной и полезной для посетителей разных сфер деятельности, так как многообразие представленных программных продуктов дает возможность применять их в обучении, автомобилестроении, производстве, сельском хозяйстве и другом.

По окончании авторы самых успешных разработок были награждены сертификатами и ценными призами.

Анастасия ШИРОКОВА.

Конкурсы

Моя бизнес-идея — мои возможности

В Навои прошел областной этап республиканского конкурса «Моя бизнес-идея».

Под руководством Президента страны уделяется особое внимание обеспечению занятости молодежи, особенно выпускников профессиональных колледжей, формированию у них предпринимательских навыков. Конкурс «Моя бизнес-идея», проводимый общественным движением молодежи «Камолот», Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Центром среднего специального образования, профессионального образования, Центральным банком и рядом коммерческих банков, служит достойному стимулированию молодых

предпринимателей, оказанию им содействия, поддержке их различных проектов и инициатив.

В областном этапе конкурса приняли участие сто авторов перспективных проектов и идей. Десять лучших из них получили право принять участие в республиканском этапе конкурса.

В рамках мероприятия представителями коммерческих банков, налоговых органов и других сфер была дана подробная информация о составлении бизнес-плана, разработке маркетинговой стратегии.

УзА.

Растут здоровыми и крепкими

1

— В последние годы сократилось число случаев желудочно-кишечных заболеваний у детей, их вес и рост соответствует стандартам ВОЗ, — говорит главный врач Дильфуза Иброхимова. — Дети растут крепкими и здоровыми, чему также способствуют оздоровительные мероприятия. В рамках проводимой Недели около двух тысяч малышей нашего района пройдут медицинский осмотр, получат витамин А и «Верморекс».

О том, как подготовились к масштабной акции в Андижане, рассказала заместитель начальника городского медицинского объединения по вопросам защиты материнства и детства Рано Турдибаева:

— В течение недели более 39 тысяч детей от шести месяцев до пяти лет получат необходимый комплекс витаминов, который скажется на отличной работе всех органов, в том числе мозга.

Кроме того, будет проведена дегельминтизация свыше 50 тысяч

детей в возрасте от двух до десяти лет. В мероприятии задействованы работники восьми поликлиник областного центра. Непосредственно здесь, а также во всех общеобразовательных и дошкольных учреждениях ведется раздача препаратов. Второй этап оздоровления ожидается в ноябре текущего года.

Хотелось бы отметить, с 9 по 27 мая в регионах Ферганской долины будет проведено скрининг-обследование женщин фертильного возраста.

В семейной поликлинике № 1, одном из крупных лечебно-профилактических учреждений Намангана к мероприятиям в рамках Недели здорового ребенка подключились 15 врачей общей практики и 60 патронажных медицинских сестер. Каждый ребенок здесь проходит соответствующий осмотр, после чего получает лекарства для профилактики офтальмологических и паразитарных заболеваний. Необходимые процедуры уже прошло более 13 тысяч детей.

— Во всех семейных поликлиниках и сельских врачебных пунктах к мероприятию подготовились заблаговременно, запаслись необходимыми медикаментами, заранее оповестили родителей, — говорит главный специалист областного управления здравоохранения Дильфуза Болтабоева. — Во всех учреждениях созданы необходимые условия. Кабинеты здорового ребенка первичных медико-профилактических учреждений оснащены оборудованием, необходимым для проведения медицинского осмотра. Для лабораторных анализов применяют современные методы. Учебно-методические семинары для специалистов службы здоровья, разъяснительные работы в



домах и махаллях также способствуют организованному проведению акции.

В рамках гуманитарного мероприятия во всех регионах пройдут беседы с населением об укреплении репродуктивного здоровья, благоприятных

условиях для рождения полноценного ребенка, охране материнства и детства.

Александра ЯКУБОВА, Саидахмад ШУКУРОВ, Нурбек АБДУЛЛАЕВ, наши корреспонденты.

Инфраструктура

Доступ к экспорту через платформу

В Узбекистане запущена новая электронная внешнеторговая платформа «UzTrade», которая призвана помочь отечественным производителям и в особенности представителям малого бизнеса в продвижении своей продукции на внешние рынки.

Как показывает опыт многих зарубежных стран, активное внедрение и использование современных инструментов электронной коммерции стало одним из основных факторов дальнейшего развития торговли и широкого вовлечения в экспортную деятельность предприятий малого бизнеса. В этом процессе активно участвует и Узбекистан, где принимаются меры по интеграции инфраструктуры внешней торговли страны в мировую систему электронной торговли, усилению присутствия в глобальной информационной сети национальных производителей и экспортеров.

Данная площадка разработана Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли Узбекистана (МВЭСИТ) совместно с проектом ПРООН «Содействие развитию торговли». «UzTrade» представляет собой первую в своем роде электронную внешне-торговую платформу страны, посредством которой любое предприятие Узбекистана будет иметь возможность создать собственную интернет-страницу с размещением всей необходимой информации для иностранных покупателей, включая качественные и технические параметры производимой продукции, условия поставок и

экспортных цен. Функциональные возможности «UzTrade» также предусматривают создание «личного кабинета» предприятия, в том числе для каждого сотрудника, чтобы вести переговоры с покупателями и широкое заключение экспортного контракта.

— Сейчас мы активно привлекаем на эту платформу наших товаропроизводителей, — объясняет специалист отдела маркетинга АО «Узтадбиркорэкспорт» Ирина Коршикова. — Информировать их о новых возможностях продвижения собственной продукции на экспорт. В настоящее время площадка уже содержит данные о более одной тысячи производителей, которые разместили здесь сведения об около трех тысячах товаров. По своей сути гигантский электронный супермаркет привлечет закупщиков и крупных импортеров из-за рубежа.

Кроме того, для удобства экспортеров в «UzTrade» предусмотрена возможность формирования профиля экспортного контракта, а также информационная поддержка со стороны МВЭСИТ и АО «Узтадбиркорэкспорт» по вопросам маркетинга внешних рынков сбыта и продвижения продукции на экспорт.

Анвар ТУРАЕВ.

Туризм

В вояж по Узбекистану с новым путеводителем

Создан туристский путеводитель по нашей стране, где дана подробная информация о самых увлекательных маршрутах.

Кроме описания 38 таких маршрутов, в путеводителе, разработанном компанией «Marakanda Expedition» при поддержке НК «Узбектуризм» и Ассоциации частных туристских организаций Узбекистана, можно найти 17 карт городов республи-

ки. В нем также имеются сведения о климате, шопинге и знаменитых узбекских базарах, даны практические советы, как сделать путешествие по солнечному краю еще полезнее и интереснее.

Издание знакомит туриста с историей, тради-

циями и обычаями, религией, праздниками и фестивалями. Внимание знатоков Востока привлечет раздел «Академические маршруты», который поможет пройти дорогами Александра Македонского, посетить Хорезм, ознакомиться с буддийским наследием Центральной Азии, прикладным искусством Узбекистана, его архитектурными памятниками.

Путеводитель имеет мини-разговорник, а также специальный вкладыш — карту Узбекистана и подробную карту Ташкента, что создаст дополнительные удобства для путешественников во время экскурсий. Изданный на русском языке, он в первую очередь ориентирован на туристов из стран СНГ.

Гулбахор ТАНИРОВА, наш корр.

Реклама и объявления

Qishloq Qurilish Bank

предлагает всем соотечественникам следующие виды новых срочных вкладов:

В национальной валюте:

- «Соглом авлод». Срок депозита — 4 месяца.
- «Омад». Срок депозита — 4 месяца.
- «Ёркин келажак». Срок депозита — 8 месяцев.

Начисленные проценты на эти вклады выплачиваются ежемесячно.

- «Юкори даромад». Срок депозита — от 8 до 15 месяцев.

Начисленные проценты выплачиваются по окончании срока вклада.

В иностранной валюте:

- «Капитал плюс». Срок депозита — 1 месяц.
- «Percent». Срок депозита — 4 месяца.
- «Profit». Срок депозита — 12 месяцев.

Средства принимаются в долларах США. Выплата начисленных процентов производится ежемесячно или по окончании срока вклада.

Для поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагаем следующие вклады:

- «Хонадон». Срок депозита — более 1 года.
- «Мадад». Срок депозита — не менее 1 года.
- «Курилишга бошлангич бадал». Срок депозита — 1 год.

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

Справки по телефонам: (+99871) 150-72-58, 150-39-93

www.qqb.uz

«Кишлок курилиш банк» — на службе вашего благополучия!
Услуги лицензированы

Uzbekistan Infrastructure Ferghana Valley

2-я Международная выставка **ИНФРАСТРУКТУРА УЗБЕКИСТАНА ФЕРГАНСКАЯ ДОЛИНА**

25—27 мая 2016 года
г. Фергана, салон «Фаргона автотехнизат»

www.infrastructure.uz

ОТКРЫТА **ON-LINE** РЕГИСТРАЦИЯ НА ВЫСТАВКУ

ITE Uzbekistan
Тел. (+998 71) 113-01-80.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz

Фестивали

Воспевая национальные ценности

В Навоийской области состоялся республиканский фестиваль фольклорных коллективов и народных сказителей «Нурли наволар» (Светлые мелодии).

В мероприятии, посвященном 25-летию государственной независимости и организованном Министерством по делам культуры и спорта, Национальной телерадиокомпанией, Национальным информационным агентством, Академией художеств Узбекистана, Творческой ассоциацией «Тасвирий ойна», международным благотворительным общественным фондом «Олтин мерос» и хокимиятом Навоийской области, приняли участие фольклорно-этнографические ансамбли, бахши, акыны и сказители из всех регионов нашей страны.

Министр по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Б. Ахмедов и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны особое внимание уделяется повышению эффективности культурно-просветительской работы, возрождению и сохранению нашего богатого фольклора.

...С раннего утра в комплексе «Чашма» Нуратинского района начался народный сайиль. Выступления фольклорных ансамблей произвели яркое впечатление на собравшихся, особенно иностранных гостей.

— Я посещаю Узбекистан впервые, — говорит Доминик Бирраух из Франции. — Работаю в строительной индустрии, поэтому мне внимание привлекает проводимая в вашей стране созидательная работа, архитектура древних сооружений. Очень рад, что сегодня неожиданно стал гостем этого чудесного фестиваля. Ваш народ обладает великой культурой, древними и богатыми национальными ценностями. Стоит отдать должное усилиям, предпринимаемым для сохранения национальных ценностей.

Фольклорно-этнографические ансамбли из всех областей страны представили свои программы.

— Мы исполнили композицию «Шукрона», воспевающую традиции нашего региона, — говорит художественный руководитель фольклорно-этнографического народного ансамбля «Ризвонгул» из Кашкадарьинской области Тошпулат Халилов. — Наш коллектив поет древние народные песни, в том числе алёры, посвященные проводимой

в нашей стране широкой созидательной работе.

Фестиваль продолжился в Хатъринском районе на площади поэта Пулканшоир. Здесь также прошли народные сайили, петушиные и бараны бои, состязания по курашу.

Мухаммадкул Жамуратоглы Пулкан был известным бахши, одним из основателей узбекской школы сказителей дастанов. Бахши знал наизусть более 70 поэм. Поэт, воспевавший родную землю, добро и гуманизм, оставил после себя богатое духовное наследие. Площадь, над которой высятся памятник сказителю, была благоустроена и озеленена. Красивые фонтаны придают площади привлекательный вид.

— Под руководством главы нашего государства особое внимание уделяется укреплению национальных ценностей и сохранению их для будущих поколений, — говорит народный бахши Узбекистана Абдуназар Поёнов. — Подобные мероприятия наряду с демонстрацией богатого культурного наследия нашего народа способствуют его широкой пропаганде в мире, усилению у молодежи чувства любви к Родине и гордости за нее.

Первое место на фестивале занял бахши Рузимбой Нормататов из Хорезмской области. Второе место присуждено Сунгату Жумаханову из Навоийской области и Достону Норматову из Хорезмской области. Третье место досталось Абдуназару Поёнову из Сурхандарьи, Бахрому Рахимову из Кашкадарьи, Нишонбою Урозову из Джизакской области.

В конкурсе фольклорно-этнографических ансамблей победили коллективы «Шуьла» из Республики Каракалпакстан и «Нуржахан» из Навоийской области. Второе место заняли коллективы «Хоразм» и «Мерос» из Хорезмской области. Третье место разделили ансамбли «Ризвонгул» из Кашкадарьинской области, «Бешкарсак» из Самаркандской области и «Кукон ёр-ёри» из Ферганской области.

На мероприятии выступил хоким Навоийской области Э. Турдимов.

Н. РАХИМОВ,
корр. УзА.

Досуг

Каждому занятие найдется

Нарынкапа — один из крупных населенных пунктов Нарынского района Наманганской области. Здесь проживает более 29 тысяч человек. Для организации активного отдыха сельских жителей в минувшем году была проведена реконструкция центра культуры и досуга населения.

Теперь у местных жителей есть где проводить культурно-просветительские мероприятия, имеется возможность посещать кружки, заниматься творчеством в самодельных художественных группах. Особую популярность обрели кружки вокала, рубаба, танцевального искусства. Ими руководят молодые специалисты Хошим Мадумаров, Зуфар Мухторов и Дилафруз Расулова. Хорошо знают в округе и фольклорный ансамбль «Гулдаста». Он часто выступает на сценах других районов области. В данном коллективе наряду с молодыми занимаются и представители старшего поколения. Всех их объединяет любовь к искусству и народному творчеству.

— Хорошо помню недавнее прошлое, — говорит начальник Нарынского районного отдела по делам культуры и спорта Хасанбой Асретдинов, — когда в городах и кишлаках клубы, дома и

даже дворцы культуры располагались в неказистых помещениях, а иногда и в аварийных зданиях. Не хватало инвентаря, квалифицированных специалистов. С принятием в 2013 году постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан, направленного на создание современных центров культуры и досуга населения, началась масштабная последовательная работа по укреплению материально-технической базы данных учреждений. Появились новые возможности привлечь людей в сферу культуры, повысить их интерес к организации и проведению полезного досуга, создать условия для воспитания молодежи физически здоровыми и духовно зрелыми личностями, реализации интеллектуального и творческого потенциала подрастающего поколения.



Важно отметить, что в Наманганской области уже реконструировано и отремонтировано 20 центров культуры и досуга населения. Все они оснащены современным инвентарем и оборудованием. Скоро еще четыре полностью обновленных учреждения распахнут свои двери. Одно из действующих — выше названный центр культуры и досуга в Нарынском районе, на реконструкцию которого было направлено почти 358 миллионов сумов. Отремонтированное красивое здание состоит из зала на 250 мест, уютных помещений для проведения занятий и работы кружков. Здесь нередко высту-



пают художественные самодельные коллективы из Намангана и столичные мастера искусств. Неподалеку имеется детский аттракцион, летнее кафе. — Часто наши кружки посещает студент

Государственной консерватории Сохибжон Абдуманнов, — говорит художественный руководитель центра Насиба Тожибоева. — Сейчас он учится на первом курсе. Еще в прошлом году занимался у нас. Ребята много полезного почерпнули из рассказов почти уже состоявшегося музыканта. Думаю, у них еще больше укрепилось желание приобщиться к миру прекрасного.

Недавно здесь состоялся смотр-конкурс «Кизлар давраси». Мероприятие было организовано педагогическим коллективом общеобразовательной школы № 40. Старшеклассники состязались в умении выполнять

домашние обязанности — готовить, шить, а также петь и танцевать. Переполненный зал горячо и эмоционально поддерживал их аплодисментами.

— После занятий в школе я занимаюсь в танцевальном кружке, — говорит победительница конкурса Хатира Абдусаламова. — Приобщение к искусству очень многое дает человеку. В нем укрепляется стремление к творческому подходу во всех делах, развивается чувство ответственности.

В скором времени материально-техническая база данного учреждения укрепит еще больше. Намечены конкретные планы: организовать информационно-ресурсный центр, интернет-студии, курсы по изучению компьютерной грамотности и иностранных языков, провести выставки изобразительного и прикладного искусства.

А. НУРБЕКОВ.

Мероприятия

Гимн музыке от большого сердца

Сегодня в организациях и на предприятиях, образовательных учреждениях и махаллах проводятся конференции, встречи и художественно-просветительские вечера, посвященные творчеству одного из основоположников узбекской композиторской школы, автора музыки Государственного гимна независимого Узбекистана Мутала Бурхонова.

М. Бурхонов создал множество произведений разных жанров: симфонические и вокально-симфонические, камерно-инструментальные. Им написана музыка к спектаклям и кинофильмам, опера «Алишер Навоий», романсы и песни, многие из которых вошли в золотой фонд национального музыкального искусства. Мутал Бурхонов, которому в этом году исполнилось бы сто лет, одним из первых умело обрабатывал многие узбекские, каракалпакские, уйгурские, казахские, афганские, таджикские и иранские народные песни для хорового и сольного пения а капелла, чем значительно обогатил музыкальное искусство.

О почтении к таланту мэтра речь велась на научно-практической конференции в Государственной консерватории Узбекистана. В мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта, Союзом композиторов Узбекистана и рядом творческих организаций, приняли участие известные деятели науки и искусства.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

ФУТБОЛ

Столичный «Локомотив» с первого места в группе вышел в плей-офф Азиатской лиги чемпионов.

«Железнодорожники» в матче шестого тура группового этапа на своем поле разогнали миром с «Аль-Насром» из ОАЭ — 0:0. Ташкентский клуб с 10 очками — единственный среди команд нашей страны — выходит в четвертьфинал. В выездном матче «Бунёдкора» с катарской «Ляхвией» счет также не был открыт, столичная команда по сумме очков заняла последнее место в группе и завершила выступление в лиге.

БОКС

Десять наших спортсменов участвуют в чемпионате Азии по боксу среди молодежи в Казахстане.

Всего в континентальном первенстве силами меряются 113 мастеров кожаной перчатки из 20 стран. Узбекские боксеры показали себя с лучшей стороны уже после первых боев, одержав ряд побед, в том числе нокаутом.

ШАХМАТЫ

В столице проходят традиционные рейтинговые

Днем ранее за бортом континентального турнира остались «Пахтакор» и «Насаф», занявшие соответственно, третье и четвертое места в своих квартетах.

соревнования «Ташкентская весна-2016», в которых принимают участие около ста шахматистов.

Соревнования в турнире проводятся в двух группах: детской — для участников до 14 лет и общей, где учитывается международный рейтинг.

А уже спустя 20 дней Ташкент примет один из крупнейших турниров Азии — юбилейный континентальный чемпионат по шахматам, где за звание лучшего и право участия в предстоящих чемпионатах мира поборются ведущие игроки Азии. Федерация шахмат Узбекистана при поддержке Азиатской шахматной федерации и ФИДЕ продолжит усиленную подготовку к проведению важного турнира.

Подготовил
Р. АЛИШЕРОВ.

На правах рекламы



ВНИМАНИЮ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТОРОВ!

Акционерно-коммерческий банк

«Микрокредитбанк»

в лице акционеров банка

объявляет о реализации государственной доли акций в объеме 15% от уставного капитала банка.

Реализация — преимущественно для стратегических иностранных инвесторов.

Количество реализуемых на биржевых торгах акций — 35 135 699 штук.
Рыночная стоимость пакета акций — 18 973 261,26 долл. США.

АКБ «Микрокредитбанк» был создан 5 мая 2006 года с целью расширения предоставления финансовых ресурсов для развития малого бизнеса, частного предпринимательства, создания новых рабочих мест путем активизации индивидуальной трудовой деятельности, семейного бизнеса и надомного труда, обеспечения доступа к микрофинансовым услугам широких слоев населения, особенно в сельской местности.

На сегодняшний день «Микрокредитбанк» занимает ведущее место в секторе микрофинансирования республики. Международная рейтинговая компания «Fitch Ratings» ежегодно присваивает банку рейтинг на уровне «В» с прогнозом «Стабильный». Банк был дважды удостоен звания «The Best Bank of Uzbekistan» со стороны всемирно признанного издания «The Banker» в 2010 и 2012 годах.

Развитая сеть банка из 85 филиалов и 140 мини-банков оказывает банковские услуги населению в регионах республики.

Доходы иностранных инвесторов в виде дивидендов на акции, принадлежащие им в акционерных обществах, освобождаются от налогообложения сроком до 1 января 2020 года.

Более подробная информация на сайте:
www.mikrokreditbank.uz

Адрес: Республика Узбекистан,
100096, г. Ташкент, ул. Лутфий, 14.
Телефоны: (+99871) 202-99-99, 273-96-29.
E-mail: info@mikrokreditbank.uz

«МИКРОКРЕДИТБАНК» —

НА СЛУЖБЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА, СОЗИДАНИЯ И ПРОГРЕССА

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-530.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 371. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор
Д. ЧИРКОВА
Старший корректор
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.40 Подписано в 22.40